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ACTA No 1438
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS OEL CINCO
DE AGOSTO DEL ANO DOS MIL DIECISEIS.
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 05 de Agosto del afio
2016, siendo las 09H43, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos da
la bienvenida a los asistentes y a la compaiera que se est6 integrando al trabajo
por las vacaciones pedidas del seffor Vicealcalde y solicita se constate el quorum
reglamentario, estando presente los seffores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco.
Luis Barona, Sr. Marco c5ceres, Eco. Rodrigo ofrate y Eco. Viviana Urrutia: v los
seffores Funcionarios Dr. Hern6n paredes, Director Financiero y Ab. Akaro Vera,
Procurador sindico, bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda Badillo, Alcalde
del canton cevallos y Ia Dra. ver6nica Ramirez Barrera, secretaria, quien
suscribe y certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: .,l.- Aprobaci6n
del Acta No 1437 de la sesi6n ordinaria de concelo de fecha 28 de Julio del
2016. 2.- Conocimiento y resolucion de la propuesta del programa para
conmemorar el xxxl Aniversario de cantonizacion de cevallos, preientada con
oficio No 1S0-CPCASADRC de fecha 27 de Julio de 2016, suscrito por el sefior
Hugo Villegas Bayas, Vicealcalde y presidente del comit6 cantonal obt oeou oe
cevallos. 3.- conocimiento por parte del concejo Municipal de la Resoluci6n
Administrativa No. DA-EXP-16-03, mediante la cual se declara de utilidad p0btica

senor Aicalde RESOLUCiON 141‐2016 EI Conceio Municipal por mavoria

con el caracter de ocupaci6n inmediata y urgente, un うrea de 122,91 m2 del
inmuebie ubicado en la zOna rurai ‖amado Caserio santo  Domingo,  de la
parroquia Matriz, cant6n Ceva‖Os, de propiedad del senor Saulo Manuel E9as
Aliaga,con e!ln de realizarla elecuci6n de la ampliaci6n del Estadio del Caserio

Santo Domingo del cant6n Ceva‖ os 4-Conocim:ento y resOluci6n del!nforme de
la Comisi6n de Finanzas respecto a!analisis de la Ordenanza Sustitutiva que
Regula la Administraci6n, COntrol y Recaudaci6n del lrnpuestO de Patentes
Munic:pales que requiere ser reformada y,aprobaci6n en primera instancia de la
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Conceiales: AprobadO RESOLUCiON 140‐ 2016 Ei Conceio Municipal pOr
DESARROLLO DE LA
Alcalde sOlicita que se

pЮceda con el PR:MER NUMERAL.‐           DEL ACTA No 1437 DE
LA SESiON ORDINAR:A DE CONCE」 O DE FECHA 28 DE JULiO DEL 2016.
Senor Alcaldei CompanerOs concejales enlendo que el Acta fue enviada con ia
debida anticipaci6n del caso, si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n cOn
respecto a sus intervenciones o alguien quiere hacer con respecto a las
resoluciones,que porfavor se pronuncie senor conceial Abooado Mano AquHar
Yo no tengO ninguna observaci6n sen
Bodloo Onate:Ninguna senor Aicalde

resentes SECUNDO NUMERAL.‐
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CONOCIMIENTO Y RESOLUCION DE LA PROPUESTA DEL PROGRAMA
PARA CONMEMORAR EL XXXI ANIVERSARIO DE CANTONIZACIoN DE
CEVALLOS, PRESENTADA CON OFICIO No 1S0-GPCASADRC DE FECHA 27
DE JULIO DE 2016, SUSCRITO POR EL SENOR HUGO VILLEGAS BAYAS,
VICEALCALDE Y PRESIDENTE DEL COMITE CANTONAL DEL GADM DE
CEVALLOS. Se da lectura del Oficio "Cevallos, 27 de julio de 2016. Oficio No
1S0-CPCASADRC. Seffor Ab. Mauricio Miranda ALCALDE DEL GOBIERNO
AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE CEVALLOS. Presente.- De
mis consideraciones.- Adjunto al presente me permito remitir a usted, la propuesta
del programa para conmemorar el XXXI Aniversario de Cantonizacion de
Cevallos, propuesta que fue discutida con los seffores concejales y funcionarios el
martes 26 de julio del 2016, a fin de que se digne poner en consideraci6n del
Concejo Cantonal para su revisi6n y aprobaci6n conespondiente e inclusi6n en el
POA para las actividades del afro 20'17. Aprovecho la oportunidad para reiterar los
sentimientos de mi estima y consideraci6n. Atentamente Hugo N. Villegas Bayas.
Vice-Alcalde y Presidente del Comit6 Cantonal del GADM de Cevallos". Hasta ahl
el texto del Oficio. Sefior Alcalde: Compafreros Concejales damos lectura de la
programaci6n que tiene. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Serfa mejor
proyectar digo yo, para ir revisando, yo por lo menos no tengo conocimiento.
Seffora Secretaria: En la convocatoria que les envie esta. Voy a dar lectura de la
programaci6n. Sefior Director Financiero: Una cosita sefror Alcalde en el orden del
dia dice conocimiento y resoluci6n, eso significa que se deberla ir viendo si se
realiza mismo pa-a ya ir aprobando o van hacerlo al final. Sefior Conceial
Abooado Mario Aquilar: Yo soy de la idea que deberia hacerse al final, creo yo.

Sefior Director Financiero: Una pregunta muy puntual tengo yo, en cada una de
las actividades tenemos un presupuesto estimado, mi pregunta puntual es, que

sucederia en el caso de que ya se haga el presupuesto definitivo y supera ese
valor, no s6 hasta d6nde podriamos llegar con esto, o tendriamos que
nuevamente presentar al Concejo para que vuelva a aprobarlo con el presupuesto
ya establecido. Sefror Conceial Aboqado Mario Aquilar: En cuantas veces
tenemos que aprobar esto. Sefior Director Financiero: En una, Sefror Conceial
Aboqado Mario Aouilar: No va mediante Ordenanza para esto. Seffor Alcalde:
5610 el proyecto. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: 56lo el proyecto. Sefior
Director Financiero: Me parece a m[ en esta sesi6n que el Concejo deberia
resolver si de estas actividades se realizan todas o cuales se realizan y de esas
preparar el presupuesto o el proyecto definitivo, para que el Concejo apruebe el
proyecto total, esta serla la idea el dia de hoy, porque luego obviamente el
Concejo aprobar6 el proyecto con presupuestos reales, esa es mi preocupaci6n.
Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Doctorita antes de continuar puede dar
lectura del punto del orden del dla. Sef,ora Secretaria: Segundo numeral "2.-

Conocimiento y resoluci6n de la propuesta del programa para conmemorar el

XXXI Aniversario de Cantonizaci6n de Cevallos, presentada con Oficio No 150-

CPCASADRC de fecha 27 de Julio de 20'16, suscrito por el seffor Hugo Villegas
Bayas, Vicealcalde y Presidente del Comit6 Cantonal del GADM de Cevallos".
Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: No estamos aprobando el presupuesto,

s6lo el programa, s6lo las actividades, le ha puesto ahi directamente los montos,
si ha puesto, pero es s6lo el programa. Sefior Director Financiero: Las actividades
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deberia resolver el concejo si realizan todas las actividades que est6n ahi o se
suprimen algunas. sefior conceial Abooado Mario Aouilar: Ahorita no estamos
aprobando el presupuesto s6lo las actividades, es lo 0nico que estamos tratando
de conocer y aprobar. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde yo
pienso que deberlamos ir conociendo todas las actividades y al final vamos a
sugerir que tal o cual actividad no se la realice, porque de pronto puede ser
complemento de alguna otra actividad que se vaya dando, pero sino conocemostodo, yo pienso que revisemos todas y ahi hacemos la observaci6n
correspondiente. Sefrora Secretaria: Continuo con la lectura.
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Hasta ahl sefior Alcalde el texto de la programaci6n. Sefror Alcalde: Compafferos
Concejales a consideraci6n. Sefior Conceial Economista Luis Barona: De mi parte
sefior Alcalde las actividades a realizarse esten bien, no habria que suprimir,
dentro del presupuesto que est6 establecido para cada una de las actividades,
creo que debian haberlo analizado, no estuve en esa reuni6n, debian haberlo
analizado, creo que ha de estar ajustado a la realidad nada m6s, por mi lo que
piden que se apruebe las actividades a reallzarse est6 bien. Seffor Alcalde: y el
paso a seguir? Seffor Conceial Economista Luls Barona: An6lisis ya con datos
precisos del presupuesto, supongo que aqui lo analizaron m6s o menos
estableciendo cifras estimativas. sefior Director Financiero: Esos valores son los
que estaban en la propuesta presentada. Sefior Conceial Economista Luis
Barona: Ahora el paso a seguir pienso yo que debe ser el an6lisis del
presupuesto, aprobacion y desglosar. Sefior Alcalde: En todo caso esta bien, en
la elaboraci6n del proyecto me gustaria que se integren a mds del equipo t6cnico,
si hay la posibilidad los compafreros Concejales, porque hay en algunos gastos
que yo veo aqui que va a ser imposible pagar, no s6 si ustedes lo analizaron,
entonces s[ me gustaria para que no haya inconvenientes en el futuro, que se
haga este an6lisis tambi6n porque muchas de las veces nosotros la parte politica
decimos h5gase, pero cuando viene la hora de los pagos son los T6cnicos los que
primeramente no quieren ni responsabilizarse, porque la ley les proh[be, entonces
eso si me gustarla para que no haya inconvenientes y todos ir caminando de la
mano, haciendo el mismo trabajo y ver c6mo se lo pone dentro del proyecto.
Senor Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde permitanme nuevamente
la palabra, en este sentido como Usted manifiesta que los sefiores T6cnicos
manifiestan, de que legalmente no se puede pagar, en eso quisiera yo acudir a
usted para que de una o de otra manera, se converse con los T6cnicos, porque se
supone que son nuestros asesores y se supone de que son quienes van a impedir
que cometamos ninguna ilegalidad, pero en ocasiones como que no estamos tan
enterados de Ia Ley, de los argumentos legales que se puede aplicar y confiamos
en ellos, pero vea lo que ha sucedido o sucedi6 en la Ordenanza que se
presentaba o que se pretendia presentar por parte de la Comisi6n de Legislaci6n
de las Condecoraciones, no se aprob6 o no lo han aprobado porque yo no estuve
en este mes, por pedido precisamente del sefior T6cnico en este caso
representando al Departamento Financiero, que no es ilegal, no se aprob6 quedo
ahi, pero no hubo un sustento legal realmente, cuando esa Ley, o ese Decreto o
esa parte de la Ley, ya ha estado derogado hace rato. Yo si felicito al sefior
Director Financiero vino ac6 y present6 sus disculpas correspondientes, pero m6s
all6 de ello, yo pienso que, qu6 tal si esa resoluci6n se la tomaba o no se la
tomaba y es fruto de sanci6n, est6bamos sancionados por qu6, porque no
est5bamos empapados de lo que dice la ley y esas cositas si quisiera que nos
ayuden a nosotros, tal vez dentro del campo econ6mico, tal vez nosotros
podamos conocer en este caso muy particular mio, yo puedo conocer algunas
cosas dentro de lo que es mi materia, pero ya dentro del Smbito legal, dentro de
las experiencias mismas que va llevando el Departamento Financiero, el
Departamento Juridico est6n aqul para asesorarnos, yo les pido por favor no
hacer pol6mica por un lado de donde no existe, porqu6 hacer pol6mica y tambi6n
empaparnos un poco m6s de las modificaciones que se viene dando dentro de la
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Constituci6n, dentro de la ley y todo lo demds, para poder sacar criterios bien
fundamentados. Eso es mi sefior Alcalde. Seffor Alcalde: En eso estamos de
acuerdo tontamente y c6mo vuelvo y repito que esto sea un trabajo conjunto
entre T6cnicos y Concejales, todos quienes son parte del Concejo, para darle
viabilidad a este proyecto y todas sus actividades, m5s bien la resoluci6n seria
que se aprueben las actividades y se conforme una mesa de trabajo para que
podamos elaborar el proyecto, en este caso seria Jefa de Cultura, T6cnica de
Turismo, Administrativo, Financiero, Juridico, compafreros Concejales que se
involucren. Seffor Conceial Economista Luis Barona: Desde luego ahi se puede
aprobar sin ningun problema el momento en que entre a la sesi6n. Planificaci6n.
Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Seffor Alcalde lamentablemente no
estuve en esa reuni6n, si fui invitado, yo me excuse, yo pedl permiso al pleno del
Concejo y a usted sefior Alcalde, porque yo estaba impartiendo un curso 15 dias,
yo por eso no pude estar en la reuni6n que fue en la mafiana, yo acogiendo las
palabras que dice el compaffero, en la convocatoria vi que estaban convocados
todos los T6cnicos para la aprobaci6n de este proyecto, yo supongo que deben
haber estado ahl Financiero, Cultura, Turismo, todos deben haber estado, porque
todos estaban invitados a ese an6lisis, vamos hacer dos veces el mismo trabajo
supongo yo, habrla que ver el informe quienes nom6s firmaron el momento en
que se hizo esa reuni6n. Yo como le digo tenia el permiso que solicite a ustedes
mismo y por eso no pude estar. Eso uno, dos, yo estoy plenamente de acuerdo en
que s6lo se debe dar por conocido en este momento, hasta hacer un an6lisis un
poco m6s exhaustivo de acuerdo a lo que involucra cada uno del presupuesto
que ponen ahi, cual es el programa en si de cada uno de lo que han puesto en
cada uno de los dias, porque eso involucra muchas cosas, hay presupuesto por
ejemplo, eso de los perros amaestrados yo le veo $5000 est6 bien para las fiestas
bonito, pero yo ese dinero invertirla mds en moda, en calzado que ahi solo tienen
3000, porque lo que nosotros queremos es que se incentive el turismo y el turismo
va a ser de acuerdo a lo que nosotros promocionemos nuestro fuerte que es el
alzado por ejemplo. Yo s[ creo que s6lo debemos dar por conocido y hacer lo
m5s pronto posible esta reuni6n para especificar y pedir que antes de la reunion
se envlen los oficios a los T6cnicos conespondientes para que ellos ya vayan
analizando eso y nos traigan algunas propuestas de como puede ser esto, porque
si volvemos a reunirnos y volvemos con la misma tabla, vamos a estar como
estamos ahora, solo vamos a analizar las cifras de lo que dicen los nombres ahi,
serla de socializar el programa ya con los T6cnicos y que ellos vayan haciendo un
analisis y que ya vengan con propuestas a la reunion para no perder mucho el
tiempo sefror Alcalde. Seftor Alcalde: Previa a la reuni6n que se les envie a los
seffores T6cnicos. Se da por conocido y que obviamente haya otra reuni6n con
los Tdcnicos. Sefiora Secretaria: Se da por conocida la propuesta del programa
para conmemorar el XXI Aniversario de Cantonizaci6n. Se realice una reunion de
trabajo con los T6cnicos. Sefior Concelal Economista Rodriqo Offate: Los
T6cnicos deben traer ya desglosado el presupuesto de cada actividad. Seflora
Secretaria: Quien va a convocar a la reuni6n de trabajo. Sefror Conceial
Economista Luis Barona: A la Comisi6n que dirija la documentaci6n usted sefror
Alcalde, me supongo que con todos los informes que presenten los sefrores
T6cnicos usted ha de pasar al Comit6. Sefiora Secretaria: Solicitar a los sefrores
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TOcnicos presenten un informe desgiosado de los valores Senor conceial
Abocado Mario Acuilari Y la propuesta si es o no viable!a que esta presentando
ei companerO senOr Alcalde: La viab‖ idad lega: Senor cOnceial Abooado Mario
Aouilar:La viabilidad si es procedente presentar,s61o:a viabi‖ dad y sise puedela
viabindad legal, flnanciera, ver si existe o no existe presupuesto, nosotros
podemos poner S10 si no hay estamos complicado,podemos poner S100 000 y si

no hay estamos∞ mplicados SenOr cOnceia!Economista Luis Barona:Tambien
un informe al Departamento de PlaniflcaciOn,porque hay muchos eventos que se
van a rea‖ zar en espacios de parte de la Municipalidad, por ejemplo ahi hay un

evento que es corrida de toЮ s, que se va a realizar en el sector de Ⅵnces,
quisiera saber si es● adecuado el espacio,demanda de gastos para adecuar el
espacio o que hay que hacer, porque hasta donde yo sё  hay un gran espacio
donde se ut‖iza para el almacenamiento de materia!petreO y vamos a incurrir en
gastos,es viab!e o no es viable de parte de P!anincaci6n, hay un evento que ya!o

vamos a realizar en la explanada de!aP!aza de especies menores, pienso que

antes de hacerlo debemos dar toda la seguridad posible,inc!uso a‖ 6 ya se ab16
!a viai debemos tomar:as precauciones de‖ uminar de debida manera,no vaya a
ser que el evento que hagamos a‖ a, se nOs venga encirna, con asaltos, ∞ n

violaciones Dios no quiera,entonces debemos prestar!as garantFas suflcientes y

ese informe debe pasar Planincacion Senor Director Financiero: E! circuito
automov‖ rs100 senor Conceial E∞ nomista Luis Barona:Exactamente,entonces
todo e‖o demanda de un informe de P!anincaci6n tambi6n Senora secretana:El
tema que presenten deta‖ ados los rubros a invertirse a que丁 6cnicos se requiere

esa informaci6n,se solicitaba que los companeros T6cnicos presenten un inforlne
deta‖ado de los valores que consta ahl, a que t6cnicos Senor cOnceial
Eoonomista Luis Barona: Ai seior Administrativo y Cultura, lo que dice el
companero COncela1 0nate estan todOs los respOnsables, pero bueno los
informes que deben presentar directamente SenOra secretana:Jefe de cuLura y
」efe Administratlvo Senor Conceial Economista Luis Barona:Jefe Administralvo
por qu6 61tiene ya experiencia en haber hecho los contactos y!as adquisiciones,

induso trae de pronto proforma presupuestaria de los diferentes temas en que se
va a incurrir en gastos Senora secretaria:Posteriormente con estos informes se

oonvoque a una reuni6n de trabalo Selor Conceial Economista Luis Barona:Ahi
analizariamos si es viable o no es viable, o vamos a tener que gastar mas en
iOgistica RESOLuCiON 142‐ 2016 LueqO del analisis en base a lo estab:ecido

en e: Art. 57 dei C00TAD aue determina oue al Conceio Municipal le
COrreSDOnde:literai a)“ 日 eiercicio de:a facu:tad normaJva en ias matenas
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un informe,porque hav eventos que se van a realizar en espacios

automo宙 i`s●co, que se reaiiza“ por ias vias dei area rura1 5.‐

TERCER NUMERAL.‐  CONOCIMiENTO POR PARTE DEL CONCEJ0

M讐ざ賢冊 ∬ 鰍 ∫TttBRAD8鶏 硼 辮 瓶 」麗

Ett「
I

CARAcTER DE OCUPAC:6N:NMED:ATA Y URGENTE,UN AREA DE 122,91
M2DEL INMUEBLE UBiCADO EN LA ZONA RURAL LLAMADO CASERiO
SANTO DOM:NGO, DE LA PARROQU:A MATR:Z,CANTON CEVALLOS,DE
PROP:EDAD DEL SENOR SAULO MANUEL EGAS ALiAGA,CON EL FiN DE
REALiZAR LA EJECUC10N DE LA AMPLiACiON DEL ESTAD:O DEL
CASERIO SANTO DOM:NGO DEL CANTON CEVALLOS.Se da lectura de la
Resoluci6n Administrativa

⌒

"RESOLUCION ADMINISTRATIVA No. DA-EXP-i6-03

Cevallos, 27 de julio del 2016

A: SAULO MANUEL EGAS ALIAGA

Expediente de expropiaci6n: EXP-16-03-GADMCC

Autoridad que Resuelve: Abogado Mauricio Xavier Miranda Badillo, Alcalde de
Cevallos.

Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipalidad de Cevallos.- Alcaldia.-
Cevallos, 25 de JULIO del 2016, a las 14h00, VISTOS: Avocando conocimiento
del expediente remitido por el Departamento de Asesoria Jurldica, mediante oficio
1 17-AJ-GADMCC-2016, de fecha 25 de Julio del 2016, del cual se desprende que
el presente tr6mite cumple con lo dispuesto en el articulo 447 del Codigo
Org6nico de Organizacion Territorial, Autonomia y Descentralizacion COOTAD,
por lo que se considera procedente declarar de utilidad publica con el car6cter de
ocupaci6n inmediata y urgente, una parte del inmueble ubicado en el drea rural de
Santo Domingo, del cant6n Cevallos, Provincia de Tungurahua, de propiedad de
SAULO MANUEL EGAS ALIAGA, con el fin de reatizar la ejecuci6n de la
ampliaci6n del estadio del caserio Santo Domingo del Cant6n Cevallos; esta
Alcaldia considera: PRIMERO: Base legal.- El artlcuto 76 numeral 7) titeral l) de la
Constituci6n de la Rep[blica del Ecuador, dice: "Las resoluciones de los poderes
p0blicos deber6n ser motivadas. No habr6 motivacion si en la resoluci6n no se
enuncian las normas o principios juridicos en que se funda y no se explica la
pertinencia de su aplicaci6n a los antecedentes de hecho. Los aclos
administrativos, resoluciones o fallos que no se encuentren debidamente V8l
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motivados se considerar6n nulos. ( )' El articulo 241 de la Constitucion de la
Rep0blica del Ecuador dice: "La planificaci6n garantizari el ordenamiento
territorial y sere obligatoria en todos los gobiernos aut6nomos descentralizados".
El artlculo 264 dela Constitucion de la Rep[blica del Ecuador, que trata sobre las
competencias exclusivas de los gobiemos municipales en su numeral 1 dice:
'Planificar el desarrollo cantonal y formular los correspondientes planes de
ordenamiento territorial ( )", en su numeral 2 dice: 'Ejercer el control sobre el uso
y ocupaci6n del suelo en el cant6n'. El articulo 323 de la Constituci6n de la
Reptblica del Ecuador dice: "Con el objeto de ejecutar planes de desarrollo social,
manejo sustentable del ambiente y de bienestar colectivo, las instituciones del
Estado, por razones de utilidad p(blica o inter6s social y nacional, podren declarar
la expropiaci6n de bienes, previa justa valoracion, indemnizaci6n y pago de
conformidad con la ley. Se prohlbe toda forma de confiscacion.". El articulo 60 del
C6digo Org6nico de Organizaci6n Territorial, Autonomia y Descentralizacion, que
trata sobre las atribuciones del alcalde o alcaldesa en su literal a) dice: "Ejercer la
representaci6n legal del gobierno aut6nomo descentralizado municipal ( ,)" y en
su literal i) dice: 'Resolver administrativamente todos los asuntos
correspondientes a su cargo (. .)" El mandato legal establecido en el articulo 446
del C6digo Org6nico de Organizaci6n Territorial, Autonomla y Descentralizaci6n,
que trata de la expropiaci6n dice: " Con el objeto de ejecutar planes de desarrollo
social, propiciar programas de urbanizaci6n y de vivienda de inter6s social,
manejo sustentable del ambiente y de bienestar colectivo, los gobiernos
regionales, provinciales, metropolitanos y municipales, por razones de utilidad
p0blica o inter6s social, podr6n declarar la expropiacion de bienes, previa justa
valoraci6n, indemnizaci6n y el pago de conformidad con Ia ley. Se prohibe todo
tipo de confiscaci6n". El Articulo 447 del C6digo Org6nico de Organizaci6n
Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n, dice: "Para realizar expropiaciones, las
m6ximas autoridades administrativas de los gobiernos regional, provincial,
metropolitano o municipal, resolver5n la declaratoria de utilidad p0blica, mediante
acto debidamente motivado en el que constara en forma obligatoria la
individualizaci6n del bien o bienes requeridos y los fines a los que se destinara. A
la declaratoria se adjuntar6 el informe de la autoridad correspondiente de que no
existe oposici6n con la planificaci6n del ordenamiento territorial establecido, el
certificado del registrador de la propiedad, el informe de valoraci6n del bien; y, la
certificaci6n presupuestaria acerca de la existencia y disponibilidad de los
recursos necesarios para proceder con la expropiaci6n". SEGUNDO.- Consta en
el expediente de expropiaci6n 03-16-GADMCC, los siguientes documentos: a).-
Copia simple de la c6dula de ciudadania y papeleta de votaci6n de SAULO
MANUEL EGAS ALIAGA, b).- Copias simples de la escritura de compra - venta
celebrada el 10 de mayo de 1971, ante el Notario Primero del Canton Ambato, Dr.
Manuel del Carmen Pachano Oviedo, mediante la cual el sefior SAULO MANUEL
EGAS ALIAGA, adquiere un retazo de terreno de la superficie de un solar m6s o
menos, llamado Santo Domingo, de la Parroquia Cevallos (Hoy Cant6n Cevallos),
inscrita en el registro de propiedades del Cant6n Ambato, el 32 de junio de 1971,
con el No. 1678 c).- Planimetria elaborada por el Departamento de Obras
P0blicas, del inmueble ubicado en el sector rural Santo Domingo, de propiedad de
SAULO MANUEL EGAS ALIAGA, del que se desprende lo siguiente: 6rea total
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1803,32 m2, a@a a expropiarse '122.91 m2, 6rea sobrante 1680,41 m2,
circunscrito dentro de los siguientes linderos generales: Norte.- en una parte con
22,65 metros con Jardln de lnfantes 'Santo Domingo", en otra parte en 58,20
metros con propiedad de Aurora Tixe; Sur.- en una parte con 69,00 metros con
via existente y escalinata al estadio (de 8,30 metros de ancho); y otra parte con
21,20 metros con via existente; Este.- con 20,50 metros con propiedad de julio
Ruiz; Oeste.- en una parte en 16,90 metros con Jardin de lnfantes 'Santo
Domingo', y en otra parte en 12,90 metros con via existente de 8,70 metros de
ancho; Los linderos del Area a expropiarse son los siguientes: NORTE.- en 9,10
metros con jardin de infantes "Santo Domingo"; SUR.- en 10,50 metros con via
existente y esc€rlinata al estadio de 8,30 metros de ancho; ESTE.- en 12,24 an
predio del Sr. Saulo Egas; y, OESTE.- en 12,90 metros con via existente de 8,70
metros de ancho; d).- El oficio, de fecha 29 de abril del 2016, emitido por el
Director de Obras P0blicas del Gobierno Aut6nomo Descentralizado de la
Municipalidad de Cevallos, con la informaci6n t6cnica respectiva del inmueble a
expropiarse; e).- El oficio No. 024-JPM-'16, de fecha Cevallos, 28 de Abril del
2016, emitido por el Arq. Jos6 Ramos Moya, de la Jefatura de Planificaci6n del
Gobierno Aut6nomo Descentralizado de la Municipalidad de Cevallos; f).-
Certificado de grav6menes del inmueble de propiedad de SAULO MANUEL EGAS
ALIAGA, del inmueble situado en la zona rural llamado caserio Santo Domingo,
de la Parroquia Cevallos (Hoy Canton Cevallos), inscrita en el registro de
propiedades del Cant6n Ambato, el 32 de junio de 1971, con el No. 1678; g).- La
Certificaci6n No. DF-AC-2016-048, de fecha Cevailos, 04 de jutio del 2016,
emitido por el lng. Trajano Guerrero Nr.riez, Jefe de Aval[os y Catastros del
Gobierno Aut6nomo Descentralizado de la Municipalidad de Cevallos, con el que
se informa el c6lculo del avahio por expropiaci6n del predio del sefror SAULO
MANUEL EGAS ALIAGA, del que se desprende lo siguiente:

Calculo de avalto para expropiaci6n

⌒
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Oficio departamento de Obras Piblicas
Oficio departamento de Planilicact6n
Propietario
Clave Catastral
Direcci6n
Parroquia
Superficie del Lote
Area a expropiarse
Valor m2 teneno afectado
Avalfo terreno afectado
Area total de construcci6n
Avalro total
Aval[o total expropiaci6n

DOPM-982016
024^」PM-16
SAULO MANUEL ECAS ALIAGA

180350510206123000
Caserlo・ Santo Domlngo"

Matriz

O,1750 Has
12291

5 05 USD/m2
620,46 uSD
162,00m2
8834,21 USD
620,46 uSD

f).- Certificacion presupuestaria de Transacci6n No. 724 de fecha 26 de julio del
2016, emitido por el Departamento Financiero del GADMCC, en el que se informa
que existe la disponibilidad econ6mica y presupuestaria en la partida N"
36184020100000000001 compra de teneno para la ampliaci6n del estadio
caserio Santo Domingo. Seg[n oficio No. DOPM-098-2016, para atender el
trdmite de expropiaci6n de SAULO MANUEL EGAS ALIAGA, det inmuebte O
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situado en la zona rural llamado caserlo Santo Domingo, de la parroquia Matriz,
Cant6n Cevallos por el valor de $ 620.46; TERCERO.- Por las consideraciones
expuestas y fundamento que antecede, en ejercicio de las atribuciones que me
confiere el Art. 60 en concordancia con el Art. 446 y siguientes del C6digo
Org5nico de Organizaci6n Territorial Autonomla y Descentralizaci6n, sin ser
necesario mayor an6lisis, esta Alcaldia, RESUELVE: 1.-Acoger el contenido del
oficio 117-AJ-GADMCC-2016, de fecha Cevallos 25 de Julio del 2016, emitido por
el Departamento de Asesoria Juridica, 2.- Declarar de utilidad ptiblica con el
carActer de ocupaci6n inmediata y urgente, el 6rea del inmueble situado en la
zona rural llamado caserio Santo Domingo, de la parroquia Matriz, Cant6n
Cevallos, de propiedad de SAULO MANUEL EGAS ALIAGA, con el fin de
realizar para la ejecuci6n de la ampliaci6n del estadio del caserio Santo Domingo
del Cant6n Cevallos, con el siguiente detalle:

Area total terreno
lrrea terreno afectado
lrrea sobrante
Valor m2 terreno afectado
Avalfo del area de terreno a expropiarce
Aval(o del total del terreno

3.-Autorizar a las direcciones pertinentes de

1.803,32 m2
122,91 m2
1.680,41 m2
5,05 USD/m2
620,18 USD
8.834.21 USD

la Municipalidad de Cevallos,
continuar con el tr6mite administrativo y legal respectivo con el fin de ocupar
inmediatamente dicho inmueble; 4.-lnscribir al margen, la presente Resoluci6n
Administrativa en el Registro de Propiedades del Cant6n Ambato, de fecha 32 de
junio de '1971 , con el No. 1678; S.-Poner en conocimiento del Concejo Municipal
la presente Resolucion Administrativa, de conformidad con el artlculo 57 del
C6digo Org6nico de Organizaci6n Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n,
literal l);y, 6.- Notificar con la presente Resoluci6n Administrativa a SAULO
MANUEL EGAS ALIAGA; de conformidad a lo dispuesto en el articulo 448 del
Codigo, Org6nico de. Organizacion Territorial, Autonomia y Descentralizacion.
NOTIFIQUESE Y CUMPLASE. Abg. Mauricio Miranda Badillo, Alcalde de
Cevallos. Ab. Mauricio Miranda Badillo ALCALDE DEL CANTON". Hasta ahi
seffor Alcalde el texto, no s6 si doy lectura del lnforme Jurldico que hace alusion
ahi. Sefior Alcalde: Compafferos. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Yo
estoy claro, no hay ning0n inconveniente. Sefior Procurador Slndico: Sefior
Alcalde la palabra, por un error de tipografia se hace constar en la primera parte
donde se individualiza el inmueble en la parte que se va a expropiar falta poner
m2 que significaria metros cuadra dos, 122.91 m2 y en el certificado de la
propiedad se hace constar como 32 de junio de 1971, cuando en realidad es 30
de junio de 197'1 , son errores de tipografia. Seffor Alcalde: Compafferos
Concejales a consideraci6n. Seffor Conceial Aboqado Mario Aquilar: Yo estoy
totalmente de acuerdo con el informe emitido y con el acto administrativo de
declarar de utilidac, prJblica y la expropiaci6n, solamente por tramitologia deberian
ahi incluir el certificado de grav6menes del Cant6n Cevallos, porque ese
certificado es s6lo de cuando era Parroquia, no existe certificado de grav6menes
del Cant6n Cevallos en el cual ya es cant6n, en el cual puede haber alguna
prohibici6n, s6lo existe el certificado de gravdmenes del Cant6n Ambato, deberian
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sacar ese para que elrnomento en que se elabore la escritura no tengan ning`n
prOblema,que en ese momento reciё n esttn pidiendo unal yo haria una revisi6n
del ava16o del rnetro cuadrado de terreno,es en e!centro de Santo Domingo y ahi
oonsta que vale 5 USD el metro cuadrado,yo haria una revisi6n,no digo que eso
no sea,solo estoy diciendo que en ei centro de Santo Donlingo me parece que
estaba el avallo a s20 ei metro cuadrado y vamos a tenertal vez alg6n problema,

si es ese el aval`o,melor para nosotros pero yo sf haria la revisiOn,porque es en

el centro de Santo Domingo,todos conocemos eso y es en el centro de Santo
Domingo y esta a 5 USD elrnetro cuadrado Dos ahi estaba diciendo elinforme
de Don Sa`|,yo convers6 con la esposa y todos estaban de acuerdo,sino que no
consta el documento de que 6i esta diciendo que si esta de acuerdo, s6que ie
van a notincar despuё s y el avisara, sirnplemente por conocinniento senor
Alcalde:Hay que tomar en cuental e!oertiflcado del Registro de la Propledad Se
da por conocido companerOs conceJales RESOLUCION 143‐ 2016 Lueoo dei

⌒

del cant6n Cevallos. con el siquiente detalle:
Area total teneno
Area terreno afeclado
Area sobrante
Valor m2 terreno afectado
Avalfo del erea de terreno a erpropiarse
AYalUo del total del terreno

1803,32m2
122,91 m2
1680,41m2
5,05 USD′m2
620,46 USD
8834.21 USD

⌒

debe

terreDo,es eD ei ce□ lЮ de santo DOmingo.3.‐ Deberia consta en ei

este tram■ e.cuARTO NUMERAL.‐  CONOCiMiENTO Y RESOL DEL
INFORME DE LA COMISION DE FINANZAS RESPECTO AL ANALISIS DE LA
ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA LA ADMINISTRACION, CONTROL
Y RECAUDACION DEL IMPUESTO DE PATENTES MUNICIP;\LES QUE
REQUIERE SER REFORMADA Y, APROBACION EN PRIMERA INSTANCIA
DE LA ORDENANZA REFORMATORIA A LA ORDENANZA QUE REGULA LA
ADMINISTRACToN, CONTROL Y RECAUDACI6N DEL IMPUESTO DE
PATENTES MUN]CIPALES EN EL CANT6I cevaIIoS. Se cIa |ectura del
lnforme de la Comisi6n de Finanzas 'Cevallos, 02 de Agosto de 2016. Seffor Abo.
Mauricio Miranda Badillo ALCALDE DEL GAD MUNtCtpAL DE CEVALLOS.
Presente. De nuestras consideraciones: Con un atento y afectuoso saludo, los 7
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concejales abajo firmantes ponemos a su consideracion el siguiente informe: Sr.
Alcalde es lamentable tener que emitir un informe de esta naturaleza, pero pongo
en su conocimiento que el dia lunes 01 de agosto en horas de la mafiana se
realiz6 la convocatoria correspondiente para sesion de comisi6n de finanzas
conjuntamente con el resto de los seffores concejales, convocatoria que estuvo
realizada para el dla martes 02 de agosto a las nueve empunto de la mafiana.
Para esta sesion era sumamente indispensable que se cuente con la presencia
de los sefiores t6cnicos, por ello se los convoco con 24 horas de anterioridad, con
mucha pena podemos decir seffor alcalde que los sefiores en menci6n; sin
excepci6n alguna brillaron con su ausencia. Con la finalidad de que se d6 la
importancia que se merece a las reuniones convocadas por las comisiones y
sobre todo exista respeto a las autoridades los compafieros concejales presentes
decidieron retirarse de la sala de sesiones a las g y 20 de la maffana del dia
martes 2 de Agosto, fecha para la cual fue convocada; Sefior Alcalde como usted
conoce existe dos temas muy importantes que deblan ser tratados como son los
oficios: No-Vll-00518-2016 Y N-Xll-0579-2016 remitidos por su persona a la
comisi6n de finanzas, referentes a cobro por contribuci6n especial de mejoras y la
recaudaci6n del impuesto de patentes municipales. Ante lo ocurrido y luego de un
an6lisis por parte de los seiores concejales sobre los dos temas en menci6n y de
urgente tratamiento recomendamos: 1.- En cuanto a lo que se refiere a
contribuci6n especial de mejoras, existe una ordenanza que regula su aplicaci6n y
esta se encuentra en vigencia siendo potestad exclusiva de usted sefror alcalde y
del departamento financiero su inmediata aplicaci6n, cumpliendo de esta manera
las observaciones realizadas por auditoria. 2.- Si existiera alguna reforma que
deberia hacerse a la ordenanza, le recordamos sefior alcalde que segun el
articulo 60 literal "e" Del COOTAD es facultad privativa la emisi6n de ordenanzas
de car6cter tributario. 3.- En cuanto a la ordenanza sustitutiva que regula la
administraci6n, control y recaudaci6n del impuesto de patentes municipales,
aprobada el 08 de octubre del 2015, publicada en el registro oficial No.388 del 05
de noviembre del 2015 que requiere ser reformada; se recomienda que se lo haga
una exposicion clara y amplia en el seno del concejo, en sesi6n ordinaria, por
parte de los t6cnicos correspondientes para su respectivo conocimiento y
aprobacion de asi ser el caso. Atentamente: Eco. Luis Barona
PRESiDENTE
M!EMBRO
M!EMBRO

DE   LA   COMIS10N, Eco. Rodrigo Offate
DE   LA   COM:S10N:   E∞    Vlviana   Urrula
DE   LA   COMIS10N,   Abo    ManO   Aguilar

CONCEJAL INVITADO". Hasta ahl el texto del Oficio Hasta ahi seior Alcatde et
texto del lnforme y a continuaci6n les envi6 el texto del Oficio remitido por el sefior
Director Financiero y el proyecto de Ordenanza. Seffor Alcalde: Compafieros
Concejales como ustedes sugieren se d6 una exposici6n amplia para que pueda
esto ser tratado. Seior Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde tenga la
gentileza la palabra no m6s de dos minutos, la verdad es que presentamos este
informe la Comisi6n conjuntamente con el compaflero que nos acompafi6, el
compaffero Concejal y vale la pena seffor Alcalde hacer esta reflexion, yo no s6
qu6 es lo que estd pasando o en qu6 momento estamos perdiendo la autoridad
se6or Alcalde y me refiero a usted y a los sefiores Concejales, no puede ser
posible de que haya una convocatoria incluso el dia de hoy para Sesi6n Ordinaria
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donde constan los nombres, algunos incluso Directores Departamentales y Jefes
de Unidad brillan con su ausencia, no se tal vez le presentaron un documento de
permiso o se excusaron o firmaron la convocatoria, pero es necesario que est6n
ac5 los T6cnicos, para que nosotros no cometamos errores, yo si puntualizo y de
hoy en adelante sefior Alcalde nosotros hemos sido tambi6n muy pasivos,
estamos ac6, topamos un tema y vea companero vaya por favor de llamando al
compaffero T6cnico que venga y nos acompafie, que estamos haciendo, ya basta
sefior Alcalde, yo al menos pienso que si no es un llamado de atenci6n por
escrito, por lo menos un llamado de atenci6n verbal, de que se acerquen, porque
de la misma manera no comprendo y no concibo la situaci6n, de que cuando
existe algOn problema que si nos ataffe como T6cnicos ahl si estamos aqui que
falta los asientos, que hay que min postismo o no nos interesa lo que vamos a
tratar, que es lo que sucede o de pronto yo estoy equivocado y tienen demasiado
trabajo y comprender6, pero presente sus excusas correspondientes, a pesar de
que dudo mucho sefior Alcalde y valga la pena llamar ace esta situaci6n, pero yo
creo en el caso del compafrero Eduardo, un gran amigo tambi6n muy particular,
pero las cuestiones del trabajo son de trabajo y la amistad es aparte, si hay
mucho trabajo pienso que aqui se est6 ganando las 8 horas de trabajar y no
puede ser posible que ocho, ocho y cinco y estemos aqui hecho bomba todavia
los trabajadores haciendo barra al que llega atrasado, y 1,2,3, 4, 5, 6, 7
contando los segundos que siguen pasando, nos est6 saliendo de las manos o
qu6 es lo que este sucediendo y vea si este comentario ya trasciende y llega,
vean me van a seguir viendo de mala manera, no me interesa, pero yo creo que
las cosas hay que puntualizar por el bien nuestro, por el bien de nuestro
Municipio, por el bien del cant6n, pero yo si quiero que exista un llamado de
atenci6n, puede ser como trabajadores como amigos, pero ya enrumbemos, eso
no mds y creo que el informe est6 ahi, podemos continuar yo m6s bien le
agradezco al Doctor Paredes que nos ilustre con lo que ha planteado y podamos
resolver este tema. Sefior Alcalde: Bueno en este momento se encuentra en
entrevista el compaffero, en todo caso compafieros decirles que no va a ser a
manera de comentario, sino m6s bien a manera de una conversaci6n que hay que
tener con ellos. Seior Director Financiero: Gracias sefior Alcalde, sefiores
Concejales, compafieros, entiendo que los documentos que habia enviado al
sefior Alcalde, han sido revisados por los sefiores Concejales, un poco habr6n
leido y entendido lo que se trata de reformar en esta ocasion, como para poder un
poquito explicar adicionalmente el contenido de los documentos, debo manifestar
de que en realidad hemos tenido un acercamiento con las personas que son
contribuyentes del impuesto de patentes a nivel local, a nivel de la ciudad y con
mucho agrado debo informarles que habido una aceptaci6n bastante buena por
parte de ellos hacia el Municipio en relaci6n a la nueva tabla impositiva de
patentes, he tenido y hemos tenido acercamientos con la compaffera Analista de
Rentas, obviamente con la debida autorizaci6n de parte del sefior Alcalde, para
mantener reuniones con los seffores de las Cooperativas de transporte, un
acercamiento en un sentido muy amistoso, en la parte de lograr que ellos tambi6n
dentro de la cultura tributaria ya se enrumben como normalmente deber6 ser en
las grandes ciudades, los contribuyentes, los ciudadanos que cumplen a
cabalidad con su obligacion como ciudadano mismo y en la parte contributiva y
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hemos tenido una aceptacion y un acercamiento bastante fructifero, tanto de ellos
como de la Municipalidad, en el caso muy particular con los compafieros de la
Cooperativa Cevallos Quero, un poco tambi6n vinculados de cierta manera la
compafiera Analista de Rentas, habido m6s un acercamiento real con ellos,
hemos tenido con todos los socios una reuni6n ampliada, donde se ha explicado
las obligaciones que tienen cada uno de los socios tanto individualmente como
socios y aparte la Cooperativa como tal, como una entidad juridica, en definitiva
hemos tenido una aceptacion en cuanto a la propuesta que se les habia hecho
para rcalizar un c6lculo en este affo, sobre la base de la tabla que est6 aprobada
para hacer una estimaci6n promedio del ava[io de los vehiculos y sobre esa
base emitir un c6lculo del impuesto para todos en definitiva, en donde se dijo
claramente que de pronto algunos socios que tengan un vehiculo 2010 - 2OOB
para abajo, tal vez tengan un aval0o bastante bajo que tengan que pagar unos 1O
o unos $15 y que realmente con el promedio que se les estaba haciendo habr6n
otros contribuyentes, miembros de las Cooperativa que tenga un vehiculo 2015 -
20'16 en donde su avalfo es bastante alto y tengan que pagar unos 1OO unos 120
un elevado valor del impuesto de patentes, entonces lo que se hizo, es
aprovechar la organizaci6n que ellos tienen de car6cter eooperativo, en donde
uno de los fines como les explicamos a ellos, es beneficiarse de alguna manera
en conjunto los cooperados de ciertos beneficios tributarios que pueden ser
utilizados de la mejor manera, de tal manera que se los hizo entender que
muchos a lo mejor tendrdn que pagar un poquito mds y otros en cambio se
bajar6n, porque ese es el esplritu de la cooperacion, la solidaridad entre ellos
mismos, entendieron precticamente ciento por ciento la propuesta que les
hablamos hecho y en este afio se ha logrado recuperar de lo que cuatro personas
pagaban individualmente su impuesto de patente, ahora pagan el ciento por
ciento y la propuesta fue de que se haga el pago a nivel global, no que vengan
cada uno a pagar aqui, sino que la Cooperativa como tal les tr6mite y paguen en
conjunto. Yo creo que de ninguna de las dos Cooperativas habiamos recuperado
nosotros en el afio anterior ni 40 USD de la una y $200 de la otra que es de la
Cevallos - Quero, pero en este afio entre las dos Cooperativas recuperamos casi
$4000, entonces eso se hizo en este afro, en vista de que realmente nosotros
aplicar asimismo una tabla impositiva que est6 en vigencia en base al aval0o de
los vehiculos, estaba bien dificil, imaginense ustedes que un bus por ejemplo del
afio 2008 pagaban m6s o menos $58 y un vehiculo del 20i5 $198, hay una
diferencia bastante grande, por eso era la resistencia que ellos tenian a pagar
anteriormente los tributos, las patentes, si finalmente revisamos la parte legal, el
fundamento del pago de patentes, es a la actividad economica que realizan las
personas y una actividad econ6mica de un vehlculo 2010 - 2015 - 2016 es la
misma, es decir presta el mismo servicio, yo creo que tendr5n la mayor utilidad o
la menor utilidad igualmente los vehlculos de esos affos, con un agravante
adicional, aquellas personas que han adquirido su vehlculo 2016 por decirles
algo, se han endeudado en el vehlculo y m6s bien no tienen muchos recursos
para poder afrontar un pago alto de patentes. Entendiendo muchas situaciones de
estas que se les explic6 en cada una de las reuniones, las personas entendieron
al ciento por ciento la propuesta y quedamos de acuerdo en este affo 2016 en
frjar obviamente de acuerdo a la tabla que est6 vigente, los impuestos y asi lo han
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hecho, ventajosamente hasta el momento est5n canceladas las patentes de las
dos Cooperativas y hemos recaudado de 200 USD ahora como 4000 entre las
dos cooperativas, que son las dos 0nicas que existen ac6. Con este antecedente
y obviamente nosotros habiendo ya revisado en otros cantones del pais que
existe la posibilidad de hacer una tabla de patentes de pago de patentes
exclusivamente para las personas que realizan actividades de transporte, se ha
presentado la propuesta y la pregunta es tal vez desearian que se d6 lectura de la
exposici6n de motivos, de los considerandos o vamos directamente a la tabla
para poder explicar. Este muy clara la exposicion de motivos, los considerandos
son los que normalmente se debe aplicar, tal vez uno de los considerandos entre
los riltimos que tenemos el que dice 'Que es necesario que el Gobierno Municipal
de Cevallos establezca un mecanismo de cobro del impuesto de patente
municipal para aplicar un impuesto unificado al transporte de pasajeros y carga
segin la categoria a la que pertenece', esa es la principal fundamentaci6n que
estamos haciendo y la reforma dice el 'Art. 1- Al final del Art. 19, insertar el
siguiente contenido:' El Articulo 19 de pronto lo tenemos aqui para revisar c6mo
esta en la anterior Ordenanza, en la anterior Ordenanza tenemos el Articulo ',l9 en
donde se aplica la tarifa 'Art. 19.- Tarifa.- Para liquidar el impuesto de patente
municipal, a la base imponible se aplicar6 la siguiente tarifa que corresponda:" y
tenemos la tabla que aprob6 el Concejo, el impuesto c€lusado no exceder5 de
$25.000. Entonces esta parte qued6 ahi y nosotros teniamos que haber estado
calculando y asi lo hablamos hecho, s6lo el avaluo del vehiculo, para ello al final
de este Artlculo estamos presentando la propuesta de insertar este cuadro en
donde se especifica la categoria de los vehiculos y la tarifa, vale indicar que
actualmente taxis aqui en el cant6n no existen, existen las camionetas y vehiculos
de carga de hasta 2 toneladas, busetas y buses con capacidad de hasta 32
pasajeros y los camiones de carga de m6s de 2 toneladas, hasta'lO toneladas
en dos ejes, todavia no existe mayormente, pero debemos mirar hacia el futuro y
dejar establecida la posibilidad de que exista en algrin momento ac6, puede
existir como les comentaba hae€ un momento, habrla que hacer la investigaci6n
tanto en la Superintendencia de Compaiias como en la Agencia de Trdnsito en
donde pueden darnos a conocer los permisos de operaci6n que se han
entregado, si aqui en Cevallos existe o no existe este tipo de transporte, pero
debemos dejar establecido ya un valor para aquellas personas que tienen este
tipo de transporte. 4.- Buses de capacidad de m6s de 32 pasajeros, camiones de
carga de m6s de 10 toneladas en dos ejes y volquetas de hasta 8 m3 40 USD.
Esto si existe m6s que todo buses y tenemos aqui, estaria vigente. 5.- Camiones
de carga en 3 ejes o m6s y las volquetas de m6s de I m3 $50 y flnalmente el
n[mero 6 de existir tr6iler y maquinaria pesada 60 USD. Vale indicar que
actualmente las camionetas, las Cooperativas de camionetas est5n pagando los
20 USD como esta establecido aqui, lo que significa que ya es un valor que se
esta cobrando y que no necesitariamos mayormente socializar, ni averiguar, ni
nada de eso, sino m6s bien el mismo valor con el fin de que para el pr6ximo affo
no exista reacciones negativas ante esta situaci6n. De igual manera en el nrimero
4 los buses de m6s de 32 pasajeros estan igualmente con los 40 USD m5s los
5.49 de servicios administrativos est6n pagando 45.49 USD, es decir valores que
hemos estado recaudando. Adicionalmente debo indicarles y al sefror Presidente
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de la comisi6n de Finanzas le hice leer, tenemos ordenanzas del Municipio de
Otavalo y del Municipio de Tulc6n, en donde existe aprobado en la Ordenanza
tablas para aplicar al transporte de esta manera, es decir no es solamente aqui
que lo estamos queriendo hacer, si no que ya existe en otras Municipalidades,
con valores bastantes bajos, pero nosotros ya tenemos experiencia de los valores
que se estdn cobrando y eso mismo queremos aplicar. Esa es una de las
reformas que se este haciendo en esa Ordenanza en aplicar a lo que es
transporte de pasajeros, como de carga, valores frjos de cada uno de los
vehiculos, sin tomar en cuenta el avaluo que esa es la aplicaci6n que est6 en
vigencia actualmente. Aqui a lo mejor alguna pregunta en este Articulo '1. serfior
Conceial Economista Luis Barona: M6s que una pregunta Doctor, yo mds biei'ln
esto que acaba de explicar usted en este cuadrito, yo pensaria de que, usted dice
esto dejamos para futuro por lo que puede venir, aqul no hay taxis por ejemplo,
pero alg(n rato de pronto se da una compafiia de taxis y si aplicamos a la
actividad econ6mica, una cooperativa de taxis va a servir aqui en nuestro canton,
en que se diferencia el cobro de una camioneta, va hacer lo mismo, porque m5s o
menos est6 relacionado en el mismo sentido, yo pensaria y si es v5lida la
observaci6n, de que se unifique los taxis o la compafiia de iaxis, porque eso
queda para futuro nada m6s, se unifique con el numeral 2, como sugeiencia si es
vdlido, porque cobrar 15 si ellos van a percibir el mismo pago por el servicio
prestado, cobrar lo mismo que el de las camionetas, estamos practicamente
haci6ndoles de menos o haciendo una discriminacion al sector de las camionetas
y ahl habria un pequeffo conflicto, en el caso de que se diera. sefror Director
Financiero: Una pequefra explicaci6n al respecto de eso, las camionetas en
cambio tienen la posibilidad de llevar carga y ellos en una carrera de aqui a
Andignato, cargando 10 quintares por decirle de algo, no van a cobrar ro mismo
que un taxi, tal vez por ese lado podrla ser la diferencia. Sefior conceial
Ecpnomista Luis Barona: Probablemente pero de ahi la tarifa o6sica de un taxista
en el centro de Ambato es 1 .20 -1 .25 usD y aqui nos est5n cobrando 1 .50 usD
las camionetas por llevarnos asi nada m6s y si va con carga se incrementa mds,
entonces lo dej6 como observaci6n. seffor Director Financiero: Eso podriamos
tomarlo como recomendaci6n. seffor conceial Economista Rodriqo offate: si me
permite sefror Alcalde, una observaci6n no m6s en el cuadro, especialnrente a lo
que se refiere a tr5iler, por ejemplo de lo que yo conozco hay tr6iler de dos ejes y
de tres ejes, Seffor Director Financiero: De dos ejes no hay tr6iler, hay de i _ +
ejes. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: De lo que yo he visto hay de 2 y
de 3 ejes. se6or Alcalde: Es lo que engancha. sefior Director Financiero: Se toma
en cuenta desde el frontal, la parte de atr5s del cabezal son dos ejes, solo el
cabezal son dos ejes, a veces vienen dos m6s. sefior Alcalde: Donde enganchan-
Sefigr Conceial Economista Rodrioo Ofiate: t-a carreta tie.ne 3 ejes. poiejemplo
yo digo en el punto 6, yo tengo un tr5iler, cuanto me cobra a mi. OO USD.-Sefror
Director Financiero: 60 usD si es cabezal, se refiere a las mulas m6s que tooo et
numeral 5, las mulas que tienen el eje delantero y dos ejes, pero no es cabezal,
solo el cami6n de 3 ejes. sefror conceial Economista Rodriqo offate: Eso para
ver, si usted considera que est5 bien quedaria asi, pero tendriamos desde mi
punto de vista que preguntar a un trailero para que le vea, porque de pronto
pueda que haya una compafiia aqui establecida que tengan tr6ileres, pa-a no a
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causar mayor confusi6n el rato de aplicar la tabla. Sefior Director Financiero:
Hasta el 5 solamente camiones, no son cabezales, el 6 habrla que ponerle con
cabezal para aclarar. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Solo para aclarar
eso, tendrian que revisar la Ley de TrSnsito, ahi establece lo que es las
volquetas, camionetas, tr6iler con eje, un eje, con 2 ejes, con acople, sin acople,
eso establece la Ley de Tr6nsito, eso deberlan revisar ahi para que puedan
establecer directamente las categorias. Sefior Director Financiero: En el SRI
revise yo, ellos tambi6n tienen en la parte de Ia matriculaci6n Sgisl-gqncejal
Economista Luis Barona: Complementando este tema, yo si quisiera Doctor, usted
como inmediato superior en este caso y que depende directamente de usted
Rentas, usted sefror Alcalde como mdxima autoridad, que quede claro y se haga
esa observaci6n, en que se designe a esa persona de Rentas que se encargue
de esta investigaci6n, de que si existe o no existe compafilas que tengan su
actividad econ6mica radicada ac6, porque de lo que yo conozco hay una
compafila muy importante que le decla al Doctor Paredes, que se llama Llaneros
Trucks y tiene 150 socios, imaginese, yo lo digo por mi vecino, liene un tr6iler si
usted ha pasado por ahi, hay una parte de la carretera justo al frente de mis
vecinos, ya est6 destrozado, bueno yo no les culpo, nos llevamos muy bien, pero
es por el peso mismo, yo pienso que algo debemos sacar de eso, para poder dar
mantenimiento a nuestras mismas vias y si hay unos '150 accionistas de esa
compafiia, estamos hablando de 60 USD, seria alrededor de 9.000 USD que
debemos recaudar y podrla en algo @mpensar a la destrucci6n que se est6
causando por el uso de las vias, entonces si pienso que debe recomendarse que
investigue directamente la persona encargada de Rentas. Seffor Conceial
Aboqado Mario Aquilar: Ahi tengo una duda m5s grande, como vamos a recaudar
esos dineros, como vamos a cobrar esos dineros. Seior Director Financiero:
Aqu[ hemos estado pensando con la compaffera de Rentas, el momento en que
se realice la investigaci6n y buscando justamente de quien depende la entrega de
permisos anuales de operaci6n, nosotros debemos firmar alg0n convenio de
cooperaci6n, por lo menos una solicitud a esa lnstituci6n, a fin de que no se les
otorgue el permiso, sino cancelan el impuesto de patentes, ese es un tipo de
acuerdo. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Y aparte Doctor Mario o asesor
nuestro, no es que cuando vienen ac5 tambi6n, vienen a sacar el certificado de
no adeudar, ahi ya les sale que estan adeudando de la Patente por ejemplo.
Seffor Director Financiero: Claro pero no est6n identificados. Seffor Conceial
Aboqado Mario Aouilar: No est6n registrados. Lo que ellos necesitan es el
permiso de rodaje, eso le da el cant6n donde van a matricular y el provincial le da
el permiso de rodaje, si ellos van y matriculan en Ambato nosotros no tenemos
nada ahi, si vienen y sacan el permiso de rodaje en el canton tendremos algo
nosotros ahi para la matriculaci6n, hasta ahi tendremos nosotros la informaci6n,
pero tendremos que ver un mecanismo de como establecer si los propietarios
son o no son de Cevallos, para establecer la patente, por eso era mi consulta de
como vamos a cobrar, tenemos todo establecido, pero como cobramos, como
hacemos efectivo ese cobro. Sefior Director Financiero: Como ustedes ven el
valor no es exagerado para que alguien se oponga a cumplir con su obligacion,
en todo caso la coordinaci6n vamos a realizar para que inmediatamente Rentas
ya comience a investigar y firmar un acuerdo, un convenio que se yo, con la
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entidad que corresponda para indicar que previo a otorgar el permiso se pague la
patente. El Artlculo 2 se refiere al reformar el Artlculo 21 o insertar en el Articulo
2't el siguiente contenido, vale la pena dirigirnos primeramente al Articulo 21 de la
anterior Ordenanza, dice el Artlculo 21 de la Ordenanza que se encuentra en
vigencia "Nl. 21 .- Plazo para la determinaci6n, declaraci6n y pago del impuesto
de patente municipal.- Para la determinaci6n, declaraci6n y pago del impuesto se
considerar5:" entre algunos aspectos y acA en la parte final dice 'a.1)Para los
sujetos pasivos que est6n registrados en el catastro de patentes, la determinaci6n
ser6 hasta el riltimo dia del mes de diciembre del afio inmediato anterior y

pagaran sin recargo hasta el 30 de junio del correspondiente affo'. Para las
personas que inicien su actividad y se inscriban aqui dice que dentro de los 30
dias siguientes al dia final del mes en que inician sus actividades, el 'b) Para las
personas naturales obligadas a llevar contabilidad y toda persona juridica, este
impuesto se declarar6 y pagar6 hasta 30 dias despu6s de la fecha limite
establecida para la declaraci6n del impuesto a la renta del sujeto pasivo. La

declaraci6n se realizarl en los formularios previstos por la Unidad de Rentas o
por medio del sistema, canales o medios electr6nicos que la Municipalidad
disponga para declarar este impuesto. La declaraci6n hace responsable al
declarante por la exactitud y veracidad de la informaci6n que contenga". Es decir
dentro de este impuesto se ha establecido un plazo mdximo de pago
pr6cticamente hasta el 30 Junio de cada afio, incluso el literal b) habla de que

hasta 30 dias despu6s de la declaraci6n del impuesto a la Renta, aqui no se ha
querido dejar suelto a aquellos que tienen plazo de presentar hasta Marzo, hasta
Abril, incluso hasta el mes de Mayo, mejor aqui les hemos unificado para que

todas las personas tengan que pagar su patente hasta el 30 de Junio de cada
afro. Entonces en base a esta parte, se hace constar que sin mora se pagar6

hasta el 30 de Junio, pero no se estableci6 en ese momento que porcentaje de
mora se va a cobrar como multa por recargo en el pago de la patente a partir del
30 de Junio, por eso es que necesitamos en esta ocasi6n aplicar o tratar de
reformar con este cuadro que hemos presentado, es decir aquellas personas que
pagan entre Julio y Agosto se ha establecido un recargo del 1%, entre Septiembre
y Octubre el 2% y entre Noviembre y Diciembre el 3%, que son valores minimos
que se ha querido aplicar con el fin de poner un valor tentativo, sin querer
perjudicar, ni mayormente aplicar multas a los contribuyentes. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Sefror Alcalde, compafieros si ustedes se dan cuenta un

recargo del 1olo en lo que es camionetas que ha llegado a pagar en Agosto, el 1 
o/o

son 0,20 centavos, yo creo que m6s es el tr6mite para esperarles y cobrar 0,2
centavos, le preguntaba al Doctor que tan legal es establecer nosotros tarifas de
recargo, que a fin de cuentas no las van a pagar, si pagan sus patentes al

tiempo, pero yo creo que por lo menos deberia ser un 57o de Julio a Agosto y
pongamos hasta Septiembre; Octubre, Noviembre y Diciembre el 10%, si lo
analizamos asi el 5olo en Julio, Agosto y Septiembre el 5% de 20 USD es 1 USD.

Estamos de acuerdo y para los sefiores en caso de que hubiera los sefiores
traileros en lo que est6 m6s alto 60 USD, el 5% me parec€ que es 'l ,50 USD y el
107o si ponemos ya vienen en Diciembre, porque debemos recordar compafieros
que el momento que hay los ingresos a tiempo, vienen y pagan los primeros

meses, tambi6n va a ver recursos para la lnstituci6n, nosotros no estamos atr5s
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de las moras, lo que nos interesa m5s bien es que exista los recursos a tiempo
para generar las obras correspondientes y una forma de presi6n va hacer esa
tambi6n. Si yo no quiero pagar un recargo o una mora, simplemente pago a
tiempo nada m6s, los que vienen a pagar en Octubre, Noviembre, Diciembre se
les hace un recargo del 'lO%, estamos hablando de 2 USD en las camionetas
hablemos en el caso de los buses que son 40 USD que tenemos las 2
Cooperativas ac6, son 4 USD, el 10%, no va hacer tan representativo para
nosotros mmo Municipio, porque hubi6semos preferido que nos vengan y nos
cancelen los primeros dias del mes que ganamos mAs que coger 4 USD de mora
al terminar el afio fiscal, yo al menos de mi parte sugiero que ese porcentaje de 1,
2,3Yo muy respetable, se lo analice en establecer como 5 y 10% solo en dos
literales. 5o/o paa Julio, Agosto y Septiembre y 10% Octubre, noviembre y
Diciembre, una sugerencia que puede ser. Seffor Procurador Sindico: yo veo que
aqui hay un error, porque entiendo que la sancion mAxima seria hasta del 3% de
la multa, en tal caso la sugerencia fuera en el sentido que se incremente un 5%
por cada mes de retraso, hasta llegar como m6ximo de la multa el 100yo del valor
del impuesto generado, porque no se podrla dejar indeterminada esa parte. Seflor
Alcalde: Ahi estS mucho. Seffor Procurador Sindico: porque si no se paga hasta
Diciembre y continua el impuesto que tiene que pagar, se queda solo hasta el
3%. Seffor Director Financiero: Para el pr6ximo afio ya generan los intereses de
ley. Sefior Procurador Sindico: As[ se trabaja en la Comision de Transito, cuando
no se paga las multas a tiempo, se incrementa un 2o/o diario hasta llegar a un
m6ximo del looo/o que es el valor de la multa, tiene que haber un limite. Sefior
Director Financiero: Pero eso es en el pago de la multa, esto es un recargo por el
impuesto. Aqui pienso yo que deberiamos, no hay llmite realmente en el
porcentaje de recargo a aplicarse, no existe, como bien dice el compafiero
Abogado, no podr6 ser ningrin valor de multa superior al lOOo/o de la obligaci6n
tributaria; yo como proponente de la Reforma he visto que lo que queremos es
insertar un valor que por lo menos algo paguen de recargo, en este caso
haciendo un poquito de reflexi6n a lo que manifiesta el sefior Concejal, presidente
de la Comisi6n de Finanzas, podria darse el caso de subir un poco m6s, a fin de
que llegue por lo menos al 10%, que serla algo beneficiosos, pero con una
explicaci6n, aquellas personas que llevan contabilidad, tomen en cuenta que
muchos de ellos hasta el mes de Abril tienen la obligaci6n de presentar la
declaraci6n, ellos tendrian solamente Mayo y Junio para cancelar el impuesto y
muchas personas se retrasan con la informaci6n del impuesto a la renta en esos
dos meses que tienen ese lapso de tiempo, como para poder llevar la
documentacion ac5, por situaciones propias del movimiento econ6mico de ellos
no nos hacen llegar a tiempo, por lo tanto si aquI estuviEramos en los 3 meses de
Julio a Septiembre el 5%, estariamos un poquito perjudic5ndoles a ellos, lo que si
a lo mejor podrlamos aqui, teniendo en cuenta los mismos rangos de meses Julio
y Agosto, Septiembre y Octubre, Noviembre y Diciembre, ponerle un 3, 6, 9 que le
parece, para permitir que aquellas personas no sean aplicadas un rango muy
elevado de multa, van a tener solamente el mes de Junio para cancelar y no van
a tener el tiempo suficiente. Digo yo entre Julio y agosto el 3%, entre Septiembre
y Octubre el 6% y los que pagan Noviembre y Diciembre el g%, que podriamos
llegar casi a 10. Sefror Conceial Economista Luis Barona: pero vea Doctor mejor
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eliminemos un mes, como ordinario hagamos hasta el mes de Julio y arranca la
mora desde Agosto. Sefior Director Financiero: Lo que pasa es que ya tenemos
esa aprobaci6n y tambi6n est5 en el COOTAD. Seffor Procurador Sindico: En tal
caso @mo una salvedad para las personas que llevaran contabilidad, ponerle en
la norma una salvedad para que se puedan exonerar de este impuesto siempre y
cuando justifiquen que llevan contabilidad, para no perjudicarles y aplicar el
com[n de Ia norma para todos los dem6s ciudadanos. Sefior Alcalde: La norma
debe tener la tolerancia. Sefior Director Financiero: Dos meses tienen. Seffor
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Es que no podemos ir en contra del COOTAD.
Sefior Director Financiero: Entre Mayo y Junio tienen el tiempo suficiente como
para acercarse a cancelar sus deudas. Sefior Alcalde: Hay que educarles, Sefior
Conceial Economista Luis Barona: Pr6cticamente aqui la gente si es responsable,
por eso es que se acumula los primeros dias del mes para pagar sus obligaciones
de agua, de luz, vienen porque a fin de mes le caen los recargos, los
responsables siempre van hacer responsables y los que no hay que ajustarles.
Sefior Concelal Abooado Marlo Aouilar: Cu6l es la propuesta. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Me sigo manteniendo ahi, 5 y'10, es que no es mucho,
si se analiza el 5% de las dos Cooperativas que se va a aplicar ac6, que son para
los unos 20 USD y para los otros 40 USD, el 5% es 1 USD y 2 USD, no pasa m6s,
por m6s que se atrase o lleve contabilidad. Sefior Conceial Abooado Mario
Aouilar: Pagar la multa de 1 USD, voy y pago al flnal, 1 USD o 2USD no me va
hacer nada, si lo que se est6 poniendo es una multa para que traten de ser
puntuales, si la carrera minima aqui vale 1,50 USD, ni siquiera el costo de una
carrera, yo por mi separarla cada uno de los meses y empezarla desde el 57o.
Julio 57o, Agosto 6 - 7, Septiembre, Octubre, o sino 5, '10, 15, 20, 25 hasta el
30%, de mi parte. Es que hagamos cuenta el 5% de 40 USD, cuanto es. Sefior
Conceial Economista Luis Barona: 2 USD. Seffor Conceial Aboqado Mario
Aouilar: Eso va a tener que pagar si se atrasa el primer mes, va a tener que pagar
4 el segundo, y asi sucesivamente. Sefior Alcalde: En el caso de una multa, yo
construyo sin permiso, ya me predeterminan la multa, como le cobran el inter6s.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Hasta el 1007o igual. Sehor Alcalde: Pero
como va gradualmente. Sefior Director Financiero No existe eso. Sefior Alcalde:
Como que no existe. Sefror Director Financiero: Se cobra lo que est6 en la multa.
Sefior Alcalde: Yo le acompafi6 a la seffora a pagat. Seffor Director Financiero:
El inter6s legal que corresponde. Sefior Alcalde: El inter6s legal, como es eso.
Sefior Director Financiero: Es el 2oh mensual, m6s o menos es ese valor, el
inter6s m6ximo convencional que da el Banco Central. Sefior Conceial Abooado
Mario Aquilar: Es hasta el 24o/o, el C6digo Org6nico Penal establece, el que no
paga la multa, pagar6 hasta el 100% de la multa. Sefior Director Financiero:
Ustedes no viven diariamente con los contribuyentes, si estd bien fijar una multa
que a ellos les obligue de cierta manera y eso habrd que socializar. Seior
Conceial Abooado Mario Aquilar; Si nosotros socializamos bien a cuantos vamos
a afectar con la multa, digamos que ponemos el primer mes 100 %, en vez de 1 -
2 USD vamos a poner una multa de 40 USD, solo estamos conversando, que
pasa si usted paga puntual, nada, puede ponerle 200 USD de multa. Sefior
Director Financiero: En caso de urbano si existe beneficios. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aquilar: Si usted paga puntual le pueden poner1OOO USD de
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multa, usted paga puntual. Sefror Director Financiero: En lo urbano vale la pena
hacer esta comparaci6n, en el predio urbano si paga la primera quincena de
enero tiene el 10% de descuento hasta llegar a la 9o/o la 0ltima quincena de Julio
y al contrario si va pagando a partir de Julio a Diciembre, llega del 2% al 10% de
recargo, hay m6ximo el 10% de recargo, algo m6s o menos asi. Yo pienso que
podemos aplicar a mediando los dos criterios que acabo de escuchar, dicen llegar
hasta el 30o/o, ahi decia el seffor Concejal Presidente de la Comisi6n hasta el
10%, porque no ponemos por decirle algo Julio y Agosto 5%, 10 y 15. Seffor
Conceial Aboqado Mario Aouilar: Nosotros si debemos hacer un an6lisis t6cnico,
ahorita estamos nosotros al ojo de buen cubero, si debemos tener un criterio
t6cnico de c6mo poner las multas pienso yo. Sefior Alcalde: En todo caso
pongemosle. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Son observaciones. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Yo tambi6n estoy especulando, lo que dijo el
compafiero Doctor, lo que establece el COOTAD, establece claramente el
COOTAD y el C6digo lntegral Penal establece como se llevan las sanciones, las
multas y contravenciones, como establece y hasta d6nde puede llegar, est6
establecido ya ahi, no s6 c6mo se establezca aqu[, si solo es el inter6s legal o si
se puede nosotros llegar a poner un recargo por no pago, eso tendriamos que
establecer claramente, yo no manejo finanzas por eso no manejo mucho, pero
digo que nosotros estamos haciendo al ojo, deberiamos tener un criterio m5s
t6cnico para poner las multas. Sefror Alcalde: Yo creo que para segundo debate
se va analizar eso. Sefror Director Financiero: Le dejaremos para segundo debate
tentativamente en tres rangos, 5 - 10 y 1 5. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Digamos que se olvid6, no tienen plata llega Diciembre y toca pagar 46
USD a los de los buses, que son los que mayormente tenemos aqui, porque
camiones y tr6ileres no tenemos un inventario, como les vamos a cobrar, hasta
los buses tendrlan que pagar 46 USD en Diciembre. Sefior Director Financiero:
Tendriamos que hacer un an6lisis, si va haber contribuyentes que llevan
contabilidad y van a pagar unos 1000 - 1500 USD en impuestos. Se6or Alcalde:
Cuanto. Seior Director Financiero: '1000 - 1500 USD. Sefior Conceial Economista
Luis Barona: De los transportistas. Sefior Director Financiero: No, de los que
pagan impuesto de patentes, el sefior Guerrero de ac5 arriba el affo pasado pago
2.600 algo asi, en este aio se le baja, pero no creo que ha de bajar de 1000
USD de acuerdo a la nueva tabla, si se atrasa el sefior hasta Diciembre tiene que
pagar 150 USD m6s. Sefror Conceial Economista Luis Barona: El capital que
maneja es otro, si eso paga de patente, quiere decir que el capital asciende de
8000.000 USD para arriba. Sefror Director Financiero: El habia presentado la
declaracion del impuesto a la renta, incluido el capital que tiene en Ambato.
Sefror Conceial Aboqado Mario Aouilar: Nosotros tenemos que cobrar lo que es
nuestro. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Este affo que viene vamos a
bajar con la nueva tabla, lo menos que puede pagar es una morita en caso de que
venga atrasado. Sefior Director Financiero: Esa m6s o menos es la magnitud.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Todo va a depender de nosotros, se
puede poner el 100% al primer mes, pero todo va a depender de nosotros, si
nosotros hacemos una buena socializaci6n del asunto, no va a pasar nada, el 80
o el 70 % de los contribuyentes van a venir y pagar, porque no van a querer
pagar un recargo si hacemos una buena socializaci6n. Seffor Conceial n2;l
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Economista Luis Barona: Y aparte debe mandarse notificaciones y hacer recibir
esas notificaciones, y tener ac6, cuando alg[n rato vengan vea, sefior usted
recibi6 o no recibi6 esto, que si usted se atrasaba vez cuanto iba a pagar. Sefior
Director Financiero: esto va a correr para el afio 2017. Sefror Conceial Aboqado
Mario Aquilar: Esa es la soluci6n m6s pr6ctica, ellos ya notificados, advertidos y
caen en la multa. Seffor Director Financiero: Esa seria la reforma. Seffor Alcalde:
Compafieros con estas observaciones se aprueba en primera y se remita a la
Comisi6n de Finanzas para que elabore el informe para segunda instancia la
reforma. RESOLUCION 14-2016 Lueoo del an5lisis en base a lo establecido
en el Art 57 del COOTAD que determina que al Conceio Municipal le
corresponde: literal a) "El eiercicio de la facultad normativa en las materias

v literal t) Conocer v resolver los asuntos que le sean sometidos a su

322 del mismo cueroo leqal: el Conceio Municipal por unanimidad

Municipales en el cant6n Cevallos. Con las observaciones del sefior

Taxis v a las camionetas. para que cancelen 20 USD. 2.- Que el sefror

tener un recaroo del 10%. Una vez que se ha agotado el orden del dia de la
sesi6n, el sefior Alcalde agradece por la presencla y da por clausurada la misma,
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